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Les mandats de poste (déclaration de versement) sont estampillés suivant la circulaire
postale n°108 du 3 octobre 1836, à savoir par le cachet à date en bleu pour Bruxelles, en
rouge pour les bureaux de perception et en noir pour les bureaux de distribution.
Dès le 1er janvier 1858, la couleur noire deviendra la règle.



Exemples du calcul de la taxe à l’émission:

(1) (2)                                                                        (3)

(1) Versement de 86.98 francs  90 centimes de taxe
(2) Versement de 128.7 francs  1 franc 30 centimes de taxe
(3) Versement de 550 francs  5 francs 50 centimes de taxe



Déclaration de versement rattachée à du courrier:

Courrier daté du 13 novembre 1857 envoyé d’Audenaerde le 8 décembre 1857 à l’attention
du commis de l’étude du notaire Josephus Adrianus Augustus Dierckx (1802-1865, notaire
de 1829 à 1865, bourgmestre de Turnhout de 1844 à 1865).  
La lettre est non affranchie et taxée à 3 décimes (2 décimes de port et 1 décime
de pénalité)



Contenu de la lettre:



Transcription de la lettre:



L’étude du notaire effectue un versement:

Mention en marge du courrier probablement par l’étude: 
“11 Dbre1857 opgezonden fr 10..30” 

En date du 11 décembre, l’étude du notaire effectue un
virement de 10 francs avec la taxe d’émission de 10 centimes. 

Pourquoi un virement de 10 francs?
L’étude a très probablement déduit les 3 décimes de pénalité
pour non affranchissement du courrier lui adressé. 


